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 Анотація 
Проведено аналіз екологічних показників використання традиційних та альтернативних видів па-

лива в котельних. 
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 Abstract 

The analysis of ecological indicators of use of traditional and alternative types of fuel in boiler rooms is 
carried out. 
 Key words: traditional fuels, alternative fuels, environmental indicators. 
 

Вступ  

Сучасна енергетика головним чином базується на використанні традиційних видів палива та не-
відновлюваних джерел енергії (близько 80% у світовому енергетичному балансі складає використан-
ня нафти, газу і кам’яного вугілля). Проте, зацікавленість у використанні альтернативних видів пали-
ва та відновлюваних джерел енергії у світі невпинно зростає [1 – 2]. Головними аргументами для їх 
використання є висока ціна традиційного палива, енергетична безпека для країн-імпортерів нафти і 
газу і проблеми охорони навколишнього середовища. 

 

Результати дослідження 
Метою дослідження є аналіз екологічних показників використання традиційних та альтернатив-

них видів палива для генерування теплової енергії в котельних (на прикладі котельні фермерського 
господарства «Україна» та котельні в селі Писарівка). 
 При проведенні досліджень показників екологічної ефективності використання традиційних та 
альтернативних видів палива для генерування теплової енергії в котельних було використано інфор-
маційні джерела [1 – 8]. Проаналізовано екологічні показники ефективності використання традицій-
них та альтернативних видів палива в котельних, проаналізовано вплив функціонування цих варіантів 
котельних на екологію. 

Було використано літературні, методичні та статистичні дані Європейської агенції з захисту на-
вколишнього середовища (European Environment Agency (ЕЕА) [3]). Аналізувались дані щодо еколо-
гічної ефективності спалювання палив в енергетичній галузі промисловості, що передбачали спалю-
вання та переробку палива для вироблення теплової енергії. Детальний виклад використаних в цьому 
дослідженні методик міститься в документації Європейського бюро з контролю та запобігання ком-
плексного забруднення (EIPPCB) та «Методиках з розрахунку викидів ЕРА» Агентства з охорони на-
вколишнього середовища США. 
 Нами оцінювались показники викидів у разі спалювання традиційних та альтернативних  видів 
палива для генерування теплової енергії в установках різних типів: NOx - показник викидів NOx на 
одиницю виробленої енергії, г/ГДж; СО - показник викидів СО на одиницю виробленої енергії, 
г/ГДж; НМЛОС - показник викидів неметанових летких органічних сполук (НМЛОС) на одиницю 
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виробленої енергії, г/ГДж; SOx - показник викидів SOx на одиницю виробленої енергії, г/ГДж; ЗКЗЧ - 
показник загальної концентрації зважених частинок (ЗКЗЧ) на одиницю виробленої енергії, г/ГДж; 
ТЧ10 - показник вмісту тонко дисперсних частинок (ТЧ10 діаметром менше 10 мкм) на одиницю ви-
робленої енергії, г/ГДж; ТЧ2,5 - показник вмісту тонкодисперсних частинок (ТЧ2,5 діаметром менше 
2,5мкм) на одиницю виробленої енергії, г/ГДж; ЧВ - показник вмісту чорного вуглецю (ЧВ, сажі) на 
одиницю виробленої енергії, %ТЧ2,5. 
 Виконано аналіз кількості шкідливих викидів у разі спалювання таких традиційних та альтернати-
вних видів палива для генерування теплової енергії: кам’яного вугілля, природного разу, рідкого па-
лива та біомаси (деревини та соломи).  
 Результати проведених досліджень кількості викидів у разі спалювання традиційних та альтерна-
тивних видів палива показані на рис. 1 – 5 (лише для частини із проаналізованих показників). 
 

 
Рис. 1 – Значення показника викидів NOx на одиницю виробленої енергії у разі спалювання різних 

видів палива, г/ГДж 
 

 
 
Рис. 2 - Значення показника викидів СO на одиницю виробленої енергії уразі спалювання різних ви-

дів палива, г/ГДж 
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Рис. 3 - Значення показника викидів SOx на одиницю виробленої енергії уразі спалювання різних 

видів палива, г/ГДж 

 
Рис. 4 - Значення показника ЗКЗЧ на одиницю виробленої енергії уразі спалювання різних видів 

палива, г/ГДж 

 
Рис. 5 - Значення показника викидів ЧВ на одиницю виробленої енергії уразі спалювання різних 

видів палива, г/ГДж 
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Висновки 

1. За результатами проведених досліджень (див. рис. 1 – 5) визначено, що застосування традиційних 
та альтернативних видів палива в котельних для генерування теплової енергії має низку екологіч-
них переваг та недоліків. 

2. За результатами проведених досліджень можна зробити висновок про суттєві екологічні переваги 
використання біомаси (деревини, соломи) для генерування теплової енергії в котельних, проте це 
потребує застосування відповідних технологій очищення відхідних газів котельних.  
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